

Informácia pre novomanželov – po uzavretí manželstva

<p>Či už ste uzavreli manželstvo cirkevnou formou alebo ste mali civilný obrad – zápisnica o uzavretí manželstva je doručená príslušnej matrike, ktorá Vám na základe nej vydá matričný doklad – Váš prvý sobášny list, ktorý je zo zákona bez poplatku</p>	<p>Prvý doklad bez poplatku</p>
<p>Ak si vyžiadate viac originálov sobášneho listu, za každý ďalší budete uhrádzať priamo do pokladne hotovosť 7 € /od 01.04.2024/, každý ďalší originál sobášneho listu Vám môže vystaviť matrika, kde je uzavretie Vášho manželstva zamatrikované, alebo si môžete požiadať o jeho vydanie ktorúkoľvek matriku, prostredníctvom elektronického systému CISMA.</p>	<p>7 €</p>
<p>Ak potrebujete zdokladovať uzavretie manželstva v zahraničí, oficiálnym dokladom, môžete požiadať o samostatný (ďalší) sobášny list, ktorý Vám pre krajinu - v rámci EÚ, môže byť vydaný s VŠF(viacjazyčným štandardným formulárom, čo je v podstate preklad do úradného jazyka danej krajiny EÚ) (sobášny list 7 € + VŠF 7 €). <u>(Mimo EÚ doklad potrebujete opatriť legalizačnou doložkou a následne úradne preložiť do úradného jazyka daného štátu)</u></p>	<p>7 € + (7 € VŠF, alebo 10 € apostilla/ okr. úrad</p>
<p>V prípade, že jeden zo snúbencov je cudzinec – odporúčame vyžiadať samostatný (ďalší) originál, na základe ktorého požiada v svojej krajine o legalizáciu uzavretia manželstva (doklad je potrebné opatriť legalizáciou, popr. superlegalizáciou, ak to dohovor s konkrétnou krajinou vyžaduje, v rámci EÚ platí, ako je vyššie uvedené)</p>	<p>7 € + (7 € VŠF, alebo 10 € apostilla/ okr. úrad</p>
<p>Na požiadanie Vám matričný úrad vydá potvrdenie o uzavretí manželstva. (Ak si to však žiadate za účelom zdokladovania zamestnávateľovi, tak na tento účel postačuje kópia sobášneho listu)</p>	
<p>Matričný úrad vyhotoví aj Oznámenie o uzavretí manželstva, ktoré zasiela do ohlasovne trvalého pobytu, podľa trvalých pobytov snúbencov.</p>	
<p>Ak sa budete po sobáši hlásiť k inému trvalému pobytu, je potrebné, aby ste sa so sobášnym listom (<u>tento doklad predkladáte len v prípade, že ste zmenili pri sobáši priezvisko</u>) dostavili na príslušnú ohlasovňu pobytu (Váš obecný alebo mestský úrad), a prihlásili sa k novému trvalému pobytu, až tak si vybavujete nové doklady totožnosti. Ak trvalý pobyt meníte, ohlasovňa Vám vystaví Odhlasovací lístok, ktorý podpíšete a následne ho ohlasovňa zašle ohlasovní Vášho predchádzajúceho trvalého pobytu, táto zmena prebehne v ohlasovniach aj elektronicky. <u>Ak trvalý pobyt po sobáši nemeníte, na ohlasovňu nie ste povinní zmenu stavu oznamovať.</u> Lehota na podanie žiadosti o nový občiansky preukaz po zmene je 30 dní od zmeny.</p>	
<p>Ohlasovňa pobytu Vám môže na požiadanie vystaviť aj potvrdenie o trvalom pobyte, kde tieto zmeny budete mať zaznamenané s aktuálnym dátumom potvrdenia.</p>	<p>7 €</p>
<p>Zmenu priezviska, popr. aj trvalého pobytu, nie ste už povinní hlásiť zdravotnej poisťovni. Zmeny prechádzajú do systémov elektronicky. Ak však meníte priezvisko potrebujete novú kartičku poistenca, tú si môžete vyžiadať aj cez mobilnú aplikáciu. V prípade, že meníte len trvalý pobyt a priezvisko nemeníte, nežiadate si novú kartičku (táto neobsahuje údaj o TP)</p>	
<p>Nezabudnite zmenu priezviska, resp. trvalého pobytu, nahlásiť aj Vaším lekárom: obvodnému, zubnému, gynekológovi, alergológovi, očnému a pod., ak u nejakých špecialistov máte založenú vlastnú zdravotnú kartu. Uvedené skúste nahlásiť telefonicky.</p>	
<p>Taktiež si nezabudnite doma pozrieť všetky dokumenty, ktoré sa týkajú Vašej osoby, aby ste nezabudli nahlásiť potrebné zmeny – čo zmena priezviska, zmena stavu, či zmena trvalého pobytu je, napr.: vodičský preukaz, cestovný pas, účet v banke, druhý pilier dôchodkového poistenia, životná poisťka, zmluva na mobil, členstvá v spolkoch, odboroch, inkasný lístok, zmluvy na energie, evidencia motorového vozidla – ak ste majiteľom motorového vozidla, kataster nehnuteľností – ak vlastníte nejakú nehnuteľnosť, živnostenské oprávnenie, ak ste disponentom pri poisťkách a účtoch iným osobách, upozorníte ich, aby si zmenili Vaše údaje a pod.</p>	